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	                                                                                                                     SIA „Firma L4” 
                                                                                                                       sekretare@l4.lv

	

	Par IVN Ziņojuma sabiedriskās apspriešanas

 uzsākšanu
       Veselības inspekcija, izskatot savas kompetences ietvaros SIA „Firma L4” izstrādāto ietekmes uz vidi novērtējuma ziņojumu (turpmāk - Ziņojums), konstatē, ka SIA „EURO SKANDI AUTO” plāno derīgo izrakteņu (smilts - grants, smilts) ieguvi (turpmāk - Darbība) valsts nozīmes derīgo izrakteņu atradnes „Cēre” iecirknī „Ausekļi” (zemes vienības kadastra Nr.9044 003 0041) Kandavas novadā, Cēres pagastā. Ar šo paredzēto darbību tiek turpināta derīgo izrakteņu ieguve atradnē, kas noteikta par valsts nozīmes atradni pamatojoties uz tajā izpētīto derīgo izrakteņu kvalitātes rādītājiem, kvantitāti un izpētes detalitāti. Paredzētās Darbības ietvaros plānota derīgo izrakteņu (smilts, smilts-grants) ieguve 12,8 ha platībā pilnībā virs gruntsūdens līmeņa, kā arī derīgā materiāla apstrāde (mazgāšana, sijāšana), derīgā materiāla transports. 

        Ietekmes uz vidi novērtējums tiek veikts saskaņā ar likumu „Par ietekmes uz vidi novērtējumu” un 13.01.2015. MK noteikumiem Nr.18 „Kārtība, kādā novērtējama paredzētās darbības ietekme uz vidi un akceptē paredzēto darbību”, kā arī Vides pārraudzības valsts biroja Programmu Nr. Nr. 5-03/7. 

      Paredzētā darbība nav pretrunā ar Kandavas novada teritorijas plānojumā noteiktajām atļautajām darbībām minētajā teritorijā. Paredzētās darbības prognozējamajā ietekmes teritorijā nav citu nozīmīgu rūpniecības vai vides riska objektu un nerobežojas ar apdzīvotām īpaši aizsargājamām teritorijām. 
       Ziņojumā veikta gaisa piesārņojuma, trokšņa iespējamās ietekmes uz vidi objekta  ekspluatācijas laikā novērtēšana, kā arī ar to saistīto risku analīze. Vides problēmas vai vides kvalitātes pasliktināšanās saistībā ar Darbību nav sagaidāmas. Darbības būtiskākās negatīvās ietekmes saistās ar materiāla transportēšanas radītajām neērtībām iedzīvotājiem, iespējamu trokšņa un putekļu piesārņojumu. IVN procesa laikā ir detalizēti analizētas minētās ietekmes, veikti aprēķini un atbilstoši matemātiskās modelēšanas darbi. Ieguves, materiāla apstrādes un materiāla transporta darbi tiks veikti tikai darba dienās, darba laikā, arī trokšņa traucējumi būs tikai darba dienās darba laikā. pa paredzētās darbības teritorijas perimetru izveidos augsnes vaļņus, kas būtiski samazina trokšņa izplatību ārpus teritorijas.

	

	
	


        Transportēšanas trokšņiem ir būtiskākā negatīvā ietekme, jo A10 Rīga - Ventspils un vietējas nozīmes autoceļiem piegulošajās teritorijās atrodas vairākas viensētas, kuras izvietotas autoceļa aizsargjoslā. Trokšņa līmeņa novērtējumu plānotajā transportēšanas maršrutā, konstatēts, ka esošajā, jeb fona situācijā trokšņa līmenis tiek pārsniegts pie vairākām viensētām transporta ceļa tuvumā („Elpji”, “Saulgrieži”, “Andziņi”, ”Avotiņi”, “Mežnieki”, “Medņi”, “Upeslīči”, “Ceplīši”, “Spruksti”, “Bērzkalni”, “Kalēji” un “Palejas”) un trokšņa pārsniegumu galvenais avots ir dzelzceļš, jeb vilcienu radītais troksnis. Paredzētās darbības īstenošana, tai skaitā, plānotais materiāla transports un plānotās darbības neietekmēs kopējo trokšņa piesārņojumu viensētu teritorijās, kurās tika konstatēti esoši trokšņa robežvērtību pārsniegumi (fona vērtības), bez paredzētās darbības radītā trokšņa emisijām. Uzsākot derīgā materiāla ieguvi un apstrādi ar maksimālo plānoto tehnikas noslodzi gadā, tuvākajās viensētu teritorijās, kas novietotas paredzētās darbības teritorijas tuvumā trokšņa līmenis dienas laikā, sagaidāms robežās no 40 līdz 52 dB(A) un nepārsniedz 07.01.2014. MK noteikumos Nr. 16 „Trokšņa novērtēšanas un pārvaldības kārtība” noteiktos trokšņa robežlielumus mazstāvu dzīvojamās apbūves teritorijās viensētās. Putekļu emisijas definējamas kā lokālas un nebūtiskas, kas nepārsniedz normatīvajos aktos noteiktās robežvērtības. Lai samazinātu izmešus gaisā: nepieciešamības gadījumā tiks mitrināti visi ražošanas iecirkņi, jo, pārsniedzot 4% mitrumu, putēšana nenotiek; sausā laikā, tiks nodrošināta neasfaltētā piebraucamā ceļa mitrināšana; tiks izmantota atbilstoši un labā darba kārtībā esoši tehniskie līdzekļi, minimizējot to darbošanos tukšgaitā; sausā laikā tiks nodrošināta izvedamā smilts-grants materiāla pārsegšana, lai izvairītos no putekļu emisijām transportēšanas laikā; pa paredzētās darbības teritorijas perimetru izveidos augsnes vaļņus un tos apzaļumos, kas būtiski samazina putekļu emisijas ārpus darbības teritorijas. Smilts materiāla bērtnes tiks veidotas karjerā un to augstums paredzēts mazāks par aizsargvaļņa augstumu.

        Kopumā tiek plānots veikt dažus inženiertehniskos un organizatoriskos pasākumus derīgā materiāla ieguves, pārstrādes un transportēšanas procesu ietekmes uz vidi samazināšanai. Izvērtējot prognozējamās ietekmes uz vidi paredzētās darbības veikšanas laikā un pēc tās pabeigšanas, tika secināts, ka saistībā ar paredzētās darbības īstenošanu nav nepieciešams izstrādāt vides kvalitātes monitoringa programmu un veikt īpašus monitoringa novērojumus. Nav prognozējama ietekme uz pazemes ūdens resursiem atradnes tuvumā esošajās viensētās. Netiešās ietekmes veidojas mijiedarbības starp vidi un tiešajām ietekmēm rezultātā, piemēram, ekosistēmas izmaiņas, ja mainās gruntsūdens līmenis. Netiešās ietekmes veidojas mijiedarbības starp vidi un tiešajām ietekmēm rezultātā, piemēram, ekosistēmas izmaiņas, ja mainās gruntsūdens līmenis. Nav prognozējama ietekme uz pazemes ūdens resursiem atradnes tuvumā esošajās  viensētās. RVP pēdējo piecu gadu laikā nav konstatējusi būtiskus zemes dzīļu izmantošanas noteikumu pārkāpumus un saņēmusi iedzīvotāju sūdzības, kas saistītas ar derīgo izrakteņu ieguvi. 
         Pamatojoties uz augstāk minēto, Veselības inspekcija neiebilst izstrādātā Ziņojuma risinājumiem.
	Sabiedrības veselības departamenta
	


Zemgales kontroles nodaļas vadītāja                                                                           Airisa Lapiņa

Tatjana Losicka, 63020038 
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